73050 Tilastomatematiikka Tentti 24.9.2001
HUOM. Kokeessa saa kiiyttidid laskimia ja jaettua kaavakokoelmaa.

1. Olkoon P(A) = 0.6 ja P(AUB) = 0.8. Laske P(B), kun

a) AnB=0J

b) AjaB ovat mppumattomla
c) P(A|B) =

2. Satunnaismuuttuja x ilmoittaa kruunujen lukumdiiran 676 : ssa
rahanheitossa.

a) Laske x:n odotusarvo ja varianssi.
b) Arvioi todennékoisyytta P(299 < x < 377) Tsebyshevin
epayhtiléon avulla.

3. Satunnaisvektorin x = (x,y) tiheysfunktio on

3¢ 3% Ykun x>0,y>0

f(x,y) = .
(x.y) { 0 muulloin

Laske todennéakéisyydet
a) Px<1,y<1)

ja
b)Px+y<1).
4. Olkoon x4 X9 ... Xp otos valille (O, 1) tasan jakautuneesta
satunnaismuuttujasta x. Mika on otoskeskiarvon
Xn = (X1 4 X9 4 + %*n) /n normaahapproksunaatlo ?

Mita on P(| X3g — 05|<O 1) ?

5. Satunnaismuuttujasta x ~ N(u, 62) on otettu 25 kappaleen otos.
Otoskeskiarvoksi ja otosvarianssiksi saatiin : X = 1.472 , s2 = 0.0081 .
Testaa

a) nollahypoteesi HQ: p= 15 vaihtoehtoa Hj:p# 15
vastaan

b) nollahypoteesi HQ : 62 = 00050 vaihtoehtoa Hi: 02 > 0.0050
vastaan kumpikin riskitasolla 0,05 .



